

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

CD/1551
18 August 1998

RUSSIAN
Original: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ФИЛИППИН ОТ 14 АВГУСТА 1998 ГОДА
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ КОНФЕРЕНЦИИ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ,
ПРЕПРОВОЖДАЮЩЕЕ ТЕКСТ ЗАЯВЛЕНИЯ ФИЛИППИНСКОГО МИНИСТРА ПО
ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ ДОСТОПОЧТЕННОГО ДОМИНГО Л. СИАЗОНА ОТНОСИТЕЛЬНО
УЧРЕЖДЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ДЛЯ ПЕРЕГОВОРОВ ПО ДОГОВОРУ
О ЗАПРЕЩЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА РАСПЩЕПЛЯЮЩЕГОСЯ МАТЕРИАЛА

Имею честь препроводить текст заявления филиппинского министра по иностранным делам достопочтенного Доминго Л. Сиазона относительно учреждения специального комитета для переговоров по договору о запрещении производства расщепляющегося материала.

Я была бы признательна за распространение заявления в качестве официального документа Конференции.

(подпись) : Лилия Р. Баутиста
 Посол
 Постоянный представитель

Пресс-заявление министра по иностранным делам Филиппин
достопочтенного Доминго Л. Сиазона относительно решения
об учреждении Специального комитета для переговоров
по договору о запрещении производства расщепляющегося материала
для ядерного оружия или других ядерных взрывных устройств

Филиппины приветствуют достигнутый на Конференции по разоружению консенсус
относительно учреждения Специального комитета в качестве важнейшего первого шага,
ведущего к переговорам по недискриминационному, многостороннему и международно
и эффективно проверяемому договору о запрещении производства расщепляющегося материала
для ядерного оружия или других ядерных взрывных устройств. Появившись вскоре после
серии ядерных испытаний в Южной Азии, решение, принятое Конференцией
по разоружению дает надежду на возможность продвижения дела нераспространения
и ядерного разоружения по нашего приближения к новому тысячелетию.

Переговоры по запрещению расщепляющегося материала будут самыми важными
переговорами после заключения Договора о всеобъемлющем запрещении испытаний (ДВЗИ).
Филиппины искренне надеются, что нам удастся как можно скорее согласовать процедурные
вопросы, чтобы немедленно начать переговоры. Хотя Филиппины рассчитывают на
скорейшее заключение конвенции по расщепляющимся материалам, они не питают иллюзий
на тот счет, что переговоры будут короткими и легкими. Решение о создании специального
комитета требует немалой политической воли, в частности со стороны стран, чьи интересы
безопасности тесно связаны с ядерными проблемами, прежде чем будет достигнут консенсус.
Мы понимаем, что еще большая политическая воля понадобится для того, чтобы успешно
проводить переговоры и заключить конвенцию. Тем не менее, с учетом высокой степени
гибкости, продемонстрированной государствам при принятии решения относительно
специального комитета, есть основания для оптимизма в том отношении, что порожденная
им динамика приведет переговоры к успешному завершению.

13 августа 1998 года
